
 

 

Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Διαρκής υποβάθμιση του Κ.Υ. Ανδρίτσαινας» 

Η υποβάθμιση της δημόσιας υγείας στην Ηλεία συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό. 

Όπως ενημερωνόμαστε από δημοσιεύματα, στο Κ.Υ. Ανδρίτσαινας 

κοινοποιήθηκε η απόφαση της 6ης ΥΠΕ για τη μετάθεση γενικής ιατρού, που 

έχει οργανική θέση στο Περιφερειακό Ιατρείο Καλλιθέας, σε νησί του Ιονίου.  

Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα να παραμείνει μόνο μια ιατρός γενικής ιατρικής 

στο ανωτέρω Κ.Υ., γεγονός που συνεπάγεται μείωση των εφημεριών από 16 

σε 8. Προφανώς, πρόκειται για μια αρνητική εξέλιξη, με συνέπειες όχι μόνο για 

τους κατοίκους της Ανδρίτσαινας, αλλά και της ευρύτερης περιοχής, όπου 

διαμένουν -σε μεγάλο βαθμό- άνθρωποι μεγάλης ηλικίας. Αυτό συμβαίνει ενώ 

η περιοχή έχει επισκεψιμότητα λόγω της ύπαρξης σημαντικών μνημείων, όπως 

ο Ναός του Επικούριου Απόλλωνα. Προκύπτει, λοιπόν, ότι ο τοπικός 

πληθυσμός, οι επισκέπτες και οι διερχόμενοι θα αναγκάζονται να μεταβούν -

στην καλύτερη περίπτωση- στην Κρέστενα, σε περίπτωση που χρειαστούν 

παροχή ιατρικών υπηρεσιών και φροντίδων. Πρόκειται για μια διαδρομή 

τουλάχιστον 45 λεπτών, σε δύσκολο οδικό δίκτυο. Προφανώς, μια τέτοια 

συνθήκη μπορεί να αποβεί μοιραία, ιδίως για όσες και όσους έχουν σοβαρά 

προβλήματα υγείας. 

Βεβαίως, τα ζητήματα δεν είναι νέα για το Κ.Υ. Ανδρίτσαινας καθώς ήδη 

αντιμετωπίζει τεράστια προβλήματα, με το πιο σημαντικό να είναι η έλλειψη 

ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. Αυτές οι ελλείψεις έχουν αποκλείσει τη 

λειτουργία του Κέντρου Υγείας τα Σαββατοκύριακα. Τώρα, οι συνθήκες θα 

γίνουν ακόμα χειρότερες με τη μετακίνηση της ιατρού. 

Τα προβλήματα τα επισημαίναμε και στην υπ’ αριθ. 6356/22-8-2024 ερώτησή 

μας προς τον Υπουργό Υγείας, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι «είναι προφανές 

ότι το Υπουργείο Υγείας παρότι γνωρίζει τις ανάγκες του Κέντρου Υγείας 

Ανδρίτσαινας, αλλά και των δημόσιων δομών όλης της επικράτειας, δεν έλαβε 

αποτελεσματικά μέτρα για να στελεχώσει επαρκώς αυτές τις δομές. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2115

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/12/2024



Αντιθέτως, επιχειρεί με μετακινήσεις ιατρών να καλύψει τα κενά, τακτική όμως 

που απλώς μετακυλίει τα κενά. Ταυτόχρονα, το Υπουργείο Υγείας ως εξπέρ της 

μετακύλισης, κατευθύνει τους πολίτες άμεσα και έμμεσα στον ιδιωτικό τομέα 

αλλά και την ιδιωτική ασφάλιση υγείας.» Παράλληλα, ζητούσαμε να ληφθούν 

άμεσα μέτρα ενίσχυσής του με το προβλεπόμενο για την ολοήμερη, ασφαλή 

λειτουργία προσωπικό, ιδίως ιατρικό και νοσηλευτικό. Δυστυχώς, το αρμόδιο 

Υπουργείο δεν μπήκε καν στον κόπο να απαντήσει στα ερωτήματά μας. 

 

Επειδή η δημόσια υγεία είναι κοινωνικό αγαθό. 

Επειδή η περιοχή της Ανδρίτσαινας είναι μια γεωγραφικά δυσπρόσιτη περιοχή. 

Επειδή το Κ.Υ. Ανδρίτσαινας, όχι μόνο δεν ενισχύεται με ιατρικό προσωπικό, 

αλλά αποδυναμώνεται περαιτέρω. 

Επειδή το Κ.Υ. Ανδρίτσαινας ήδη υπολειτουργεί και οι συνθήκες θα 

επιδεινωθούν με τη μετακίνηση της ιατρού. 

Επειδή ο τοπικός πληθυσμός, οι επισκέπτες και οι διερχόμενοι θα πρέπει να 

μεταβούν στην Κρέστενα, σε περίπτωση που χρειαστεί να τους προσφερθούν 

ιατρικές υπηρεσίες. 

Επειδή το Κ.Υ. Ανδρίτσαινας είναι απαραίτητο προκειμένου να εξυπηρετεί την 

ευρύτερη εκεί ορεινή περιοχή και τις γειτονικές κοινότητες. 

Επειδή το Κ.Υ. Ανδρίτσαινας διαθέτει τον αναγκαίο ιατροτεχνολογικό 

εξοπλισμό για την ολοήμερη λειτουργία του, όλες τις ημέρες της εβδομάδας. 

 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Με ποια κριτήρια μετατίθεται ιατρός από το Κ.Υ. Ανδρίτσαινας σε 

άλλη δημόσια δομή υγείας, και μάλιστα εκτός Ηλείας; Θεωρείτε ότι 

το ανωτέρω Κ.Υ. έχει πλεονάζον ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό; Αν ναι, γιατί η λειτουργία του δεν είναι ολοήμερη; 

2. Θα ενισχύσετε το Κ.Y. Ανδρίτσαινας με το προβλεπόμενο για την 

ολοήμερη, ασφαλή λειτουργία, ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

Βέττα Καλλιόπη 

Δούρου Ρένα 



Κοντοτόλη Μαρίνα 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κων/νος 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Παπαηλιού Γιώργος 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 




